

射南村:让“规划图”变“实景区”

□记者 顾伟 王露露 胡华春



在射阳湖集镇南面,静静卧着一座承载千年水乡记忆的古老村落——射南村。当“宜居宜业和美乡村东荡片区建设项目”的春风拂过这片土地,这座历史与现代交织的村落,正以民生工程为笔,以生态资源为墨,在乡村振兴的长卷上挥毫泼墨,书写着属于自己的崭新篇章。

乘着项目改造的东风,射南村

迎来华丽蜕变。射南村不仅大刀阔斧推进道路建设,让原本狭窄颠簸的村道变身平坦开阔的致富路,还依托特色玫瑰园,打造农旅融合新名片。如今,道路串联起希望,花海绽放着生机,一幅宜居宜业的乡村画卷正徐徐展开。

射南村依水而兴,悠悠大三王河如同一条灵动的玉带,环绕着村庄。借着上级项目的东风,村里匠心独运,沿着河岸精心打造了一条全长2.5公里的健身步道。同时,亲水码头进行了仿古风格改造,沿河绿化采用乔灌草相结合的搭配方式,俨然成为当地群众休闲散步

的“网红打卡地”。

“这个跑道建起来,我们晚上吃过晚饭,过来跑一跑,看看绿化,心情也变得很好。”村民潘建华说。

元通路是射南村村内一条重要的道路,承载着射南村9个生产小组近千名群众日常出行、物资运输的重任。曾因仅3.5米的狭窄宽度,给村民带来诸多不便。如今,借着政策的东风,村里对其进行全面拓宽改造,路面宽度增加至5.5米,极大地方便了周边群众的生产生活。

除了元通路,年久失修的基础设施也完成了从“破破烂烂”到“干净

平整”的华丽转身,道路两侧的绿化也得到了完善。村里还新建了多座垃圾分类亭,亭内配备四色分类垃圾桶,并安排专人定期清运,让乡村环境更加整洁有序。

射阳湖镇射南村村干部生发告诉记者,此次项目改造,不仅是群众的幸福工程,更是对新生活、新奋斗的新目标,今后射南村将围绕在特色产业富民路上下功夫,持续深化人居环境整治、聚焦村容村貌提升,开展农村厕所革命、危房整治等专项行动,将射南村打造成宜居、宜业、宜游的美丽乡村。

莲花社区:多彩公益课堂点亮暑假生活

本报讯 近日,安宜镇莲花社区爱心暑托班暨希望村塾“守护童心,共筑未来”项目正式启幕。这一惠民项目既为社区儿童打造了丰富多彩的暑期乐园,又解决了双职工家庭的“看护难”问题,赢得居民们的一致点赞。

暑托班课程设置独具匠心,各种特色课堂让孩子们收获满满。课业辅导课上,专业志愿者采取“一对一”精准帮扶,通过趣味练习、错题解析等方式,帮助孩子们巩固课业知识,实现“假期不松懈,学习不断档”。科学探索课上,老师们化身“科学魔法师”,借助趣味实验等创新形式,带领孩子们遨游奇妙的科学世界,在互动体验中播撒求知的种子。法治讲堂上,县检察院检察官以情景剧、漫画图解等生动形式,将晦涩的法律条文转化为生活案例,培养孩子们“知法、懂法、守法”的法治意识。创意美术课上,美术老师引导孩子们用画笔描绘童真,通过水彩等多元创作,激发无限想象力。安全训练课上,交警叔叔们采用“理论+实操”模式,通过消防演练、急救模拟等沉浸式教学,让孩子们掌握自护自救的“生存技能包”。

莲花社区爱心暑托班暨希望村塾小微项目的启动,为孩子们的暑假生活增添了色彩,也让社区的关爱传递到了每个孩子的心中。接下来,社区还将根据孩子们的需求和兴趣,不断丰富课程内容,努力为孩子们打造一个安全、快乐、有意义的暑假乐园。

(姜云 赵艺雯)



陈中柱:英勇无畏的“断头将军”

在《燃尽硝烟》剧目的结尾,王志芳双手捧着装有丈夫头颅的陶罐,走出日本军营,走向日光明朗的远方,剧中人合唱:“愿以此身化长风,拂遍关山九万重。人间永存

一粒火,燃尽硝烟星月明。”

“全剧深情刻画中华儿女‘宁可断魂,不折脊梁’的民族风骨。”建湖县淮剧团团长单文鉴介绍,建湖是淮剧发源地,在中国人民抗日战

争和世界反法西斯战争胜利80周年之际,剧团以地方戏剧的方式,向公众呈现可亲可感的陈中柱人物形象,揭露战争的残酷本质,传递对和平的永恒祈愿。(据新华社)

东门社区

筑牢暑期交通安全防线

本报讯 为化解暑期商圈交通风险,提升学生与新业态从业者的安全素养,7月10日下午,安宜镇东门社区党委举办“文明出行·安全同行——学生与新业态从业者交通安全守护行动”,近40名参与者共赴这场安全之约。

社区负责人在致辞中强调,作为红色商圈,社区始终以“守护群众安全”为己任,希望通过多元活动让交通安全理念扎根人心。

“一盔一带是生命带,货车右转必停是生命线”,宝应交警大队民警的现场讲解干货满满。随后播放的本地交通安全宣传片,以熟悉的街景增强代入感,引发强烈共鸣。

互动体验环节气氛热烈。交通安全知识竞答现场,抢答声此起彼伏。学生组题目聚焦日常出行,“红灯亮时能否过马路?”“斑马线有何作用?”等问题接连抛出,学生们争相抢答,在比拼中巩固基础安全知识;骑手组竞答紧扣送餐场景,“遇货车右转需保持多少安全距离?”“无非机动车道时应靠哪侧行驶?”等问题,将实用要点融入其中,骑手们结合经验作答,展现对职业出行安全的思考。

创意与安全碰撞的“绘画交通安全帆布包”环节,学生们用画笔将交通标志、安全场景绘于包上,这些独一无二的帆布包成为流动的宣传载体。同时,社区为外卖骑手、快递员等新业态从业者送上“清凉包”,叮嘱夏季出行注意事项,传递贴心关怀。

此次活动由东门社区党委联合社会组织、交警部门、外卖平台、物流企业等多方力量共同开展,通过“讲、赛、画、送”等多种形式,让交通安全知识入脑入心,让文明出行成为商圈文明的生动注脚。

(卢意)

我县举行“我是党课主讲人”暨“宝地先锋·党课开讲啦”集中宣讲活动

◆接1版《“检察蓝”守护“百姓心”》《温习知青岁月,做新时代城管青年》《清风正气守沃土,实干担当绘蓝图》《新质生产力,引领新生活》《践行中央八项规定精神,做新时代优秀的新闻工作者》等十个主题,讲述他们深入学习领会习近平总书记对江苏工作的重要讲话重要指示精神,习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断的心得体会,讲述他们如何把理论运用到具体的工作,为推进中国式现代化宝应新实践贡献力量。

活动中,于祝君还为十位优秀党课主讲人颁发了荣誉证书。



宝应e发布APP



宝应日报



宝应日报数字报



梦韵宝应

水韵宝应

公众号/视频号



宝应最新闻



宝应观察

公众号/视频号/抖音号



宝应发布

公众号/视频号/抖音号



宝应新闻



宝应广播电台

FM88.9



户外电子大屏



现场云直播

遗失

●薛玉龙不慎遗失扬州晚报征订收据两本,收据编号为:
2413513351—
25413513375;
2413813426—
2413813450,声明作废。

人人需要文明宝应 宝应需要人人文明

文明·让宝应更美好
Civilization, Make Baoying Better

中共宝应县委宣传部 宝应县文明办 宣